# 寒夜大火 绝望母亲三楼抛下两幼子

一个被人接住,另一个直接坠地,纽约公寓大火共有8名小孩和1名成人遇难

当地时间 3 月 7 日深夜,美国纽约市最北端的布朗克斯区一栋 3 层住宅突发大火,导致 8 名孩子和一名成人死亡,另有数人伤情危急。目击者说,现场当时浓烟滚滚,失去知觉的孩子们被扔出窗外,抛给在下面试图接住他们的人们。这是一年当中最寒冷的夜晚之一,在寒冷刺骨的大街上,人们疯狂般地用心肺复苏术和氧气面罩,试图让遇难者们复苏。



消防员在现场救援



消防员搬走遇难者遗体

纽约市长迈克尔·布隆伯格8日说,这是该市1990年以来最致命的一场大火。大火可能属于偶然事故,可能由空间加热器(利用电热元件加热有限空间的电暖器具,又称电取暖器)或者一个电源插座负荷过重而导致,着火部位可能在地下室或者一楼。

## "那完全是地狱"

失火地点位于扬基体育馆附近的海布里吉(高桥)地区伍迪克里斯特大道1022号,该居民区有大量的非裔移民。"你当时可以看到熊熊火焰蹿出门窗。"在大火最猛烈时到达现场的基督教救世军志愿者、28岁的希莫尼·西蒙说。"那完全是地狱,"44岁的特洛伊·埃尔文说,"到处浓烟弥漫。"

居住在隔壁一栋公寓楼里的 28 岁的爱德华·索托说,有两名孩子和一名妇女从三楼的一个窗户飞了出来,试图脱离火海。他说他从空中抓住了一个孩子,但未能阻止另一个坠地。

他说:"我当时看到的只是一股大大的白色尘灰,然后第一个婴儿就扑了下来。"爱德华接住了这个孩子。他说数分钟之后,另一个就被扔了下来。

他说:"那位母亲叫喊着, "上帝啊,求求您别要了我的 孩子们的命",然后走到窗边, 跳了下来。"爱德华接着说: "当我抬头看到那女人落下来时,我一个劲地尖叫着。她重 重地摔在地面上。"

他说:"这真像是电影《烈火雄心》中的情景。你看到火焰扑出来又卷进去。当消防员打开房屋后门时,你可以看到热浪翻滚。它带着点蓝色。热浪随后又扑回屋内。你可以听到屋内的连连尖叫"救救我!救救我"。""

西蒙女士说:"有一名消防 员带走了一个小男孩,小男孩 已不省人事。"她估计那孩子只 有2岁。其他目击者说,一具具 小小的躯体由毯子包裹着,被 消防员从屋内搬出来。

### 浓烟烈火又无消防通道

居住在街道对面的法图马塔·马加萨的一些亲戚就住在这栋房屋内,她的丈夫与楼内两名男子是兄弟。她说,这栋房屋内总共住了23人,包括16名孩子和7名成人。她说里面住了4户人家,全都是来自西非国家马里的移民家庭。

"这真是太可怕了,"她说,"当时里面有大量的浓烟。"她说她的丈夫迅速跑人大火中,但里面烟雾太浓烈了,根本无法去救助。

和索托先生呆在一起的 大卫·托德说,他工作的地点 就在该栋房屋的旁边,事发时 也参与了救援行动。他打开了 一道门,进入房子的后部。"当 时有一位女士正在窗口尖叫着,"托德说,"那女子又从窗户抛出了一名孩子。下面的人们接住了小孩。我不知道这孩子怎么样了。当我将孩子递下去时,他没在呼吸。"他说:"那房子没有消防通道。"

邻居伊莱妮·马丁说,她 出来就看到了大火,然后看到 了一名妇女一只鞋子也没穿,身着睡衣站在大街上,在刺骨 的寒风中颤抖着,疯狂地担心 着她的孩子们。这位女人当时 在说:"我的孩子们在里面,我 的孩子们在里面。

消防员在大约两小时后 才将火情控制下来。在火灾过 去数小时之后,房屋周围仍然 弥留着一股烟熏的味道。房子 的窗户都被打破了,房子的一 些部位伤痕累累。

#### 一母亲失去3个孩子

纽约市消防局发言人塞 思·安德鲁斯 8 日早些时候证 实了死亡人数。此外还有至少 10人受伤,其中 5 人重伤。伤 者中包括 4 名消防员和另一 名紧急救援工人受了轻伤,被 送进医院。其他受害者们被送 往林肯医疗中心和雅各比医 疗中心等地。

布朗克斯—黎巴嫩医院中心发言人埃诺尔·希尼尔说,一名 40 来岁的妇女和两名分别为9岁和4岁的孩子,在到达该中心时已经死亡。



遇难者亲属向警察哭诉

"生命以这种方式消逝,显然是可怕的。而遇难的又是孩子们时,那就显得更痛苦更不公平。当孩子们夭折时,他们身边的任何人也觉得自己的生命已部分死亡。"

#### ——纽约市长布隆伯格

一名有 5 个孩子的母亲 据信在大火中失去了 3 个孩 子,她首先去了一家医院,然 后又去了另一家,试图再看他 们一眼。

68 岁的邻居乔治·伊尔瓦说,说:"那位男房主拥有这栋住宅已经至少20年了。"他说其中一个家庭的男主人从事进出口业务,同时还销售太阳能板。一本公共记录黄页表明该地址有非洲裔美国人从事进出口业务。了解楼内这些人家的居民维维安说,这些家庭都是一些"很好很好的人"。

钟山 编译

